

## 激发消费活力 带动提质升级

### ——首发经济向“新”力观察

【详见02版】

#### 数据

#### 10亿吨

据中国石油消息,截至目前,中国石油长庆油田累计生产油气当量突破10亿吨。长庆油田从低渗透起步,油气勘探开发不断向更深层系转移,目前已发现50个油气田。与此同时,长庆油田加快推动天然气上产,建成年产500亿立方米规模的大气区。自1997年向北京供气以来,长庆油田已累计向50多个大中城市供应天然气超6500亿立方米,可替代标煤7.9亿吨。

#### 1060万台

国家能源局发布的数据显示,截至今年7月底,全国充电设施总量达1060万台,有效保障了2500多万辆新能源汽车的充电需求。一线城市中心城区的公共充电服务半径已经和加油站相当。目前,95%的高速公路服务区已经具备了充电能力,形成了“十纵十横两环”的城际充电网络。全国已经有超过三分之一的省份将充电设施布局到了所有乡镇。

#### 1.74万亿元

中国工商银行日前发布的2024年半年度报告显示,工行持续加大对实体经济资金供给,上半年境内分行人民币贷款增加1.74万亿元,增长7.1%;人民币债券投资余额增加1.09万亿元,境内主承销债券近7700亿元,均保持市场领先。



#### 云南蒙自:石头山结出“致富果”

9月3日,云南省红河州蒙自市西北勒乡的农户在采摘苹果。

近日,云南省红河州蒙自市西北勒乡的苹果进入成熟期,果农们抓紧时间采摘、分拣、装运,供应市场。西北勒乡属于典型的喀斯特地貌山乡,由于

山高坡陡、植被稀少、砾石堆积,曾经的西北勒乡是一片荒山。近年来,当地不断推进生态修复和产业发展,大力推广苹果种植,种植面积达5.2万亩,全年产量预计超过1.5万吨,带动1412户农户种植苹果致富增收。

新华社发 胡超/摄

市场信息报社  
法律顾问  
闫艳军 律师

18035115486

山西成诚律师事务所  
山西省太原市学府街126号  
汇都大厦A座18层

## 全国蔬菜价格呈现缓慢回落走势 后期整体供应有保障

“菜篮子”连着城乡两头,关系民生。据农业农村部消息,8月份全国菜篮子指数为130.32,环比上涨13.62个点,同比上涨10.09个点。其中,蔬菜价格在经历了前期上涨后,近期开始回落。业内人士认为,当前,各地蔬菜价格普遍呈现缓慢回落走势,后期市场供应有保障。

8月份,农业农村部重点监测的28种蔬菜全国平均批发价格为每公斤5.83元,环比上涨21.7%,同比上涨16.8%。8月最后一周,全国蔬菜价格开始回落,周环比下降0.9%。

分品种看,随着新茬黄瓜上市量增加,价格周环比下降9.7%,油菜、西葫芦、莲藕、胡萝卜等品种价格也有不同程度的下降。

“8月份最后一周全国蔬菜价格的回落,是从6

月下旬蔬菜价格上涨9周之后的首次下跌。”中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶认为,处暑过后,北方秋后天气转凉,降水也有所减少,气候也适宜蔬菜生长。“随着冷凉蔬菜大量上市,土豆、萝卜、大白菜等低价大宗品种逐步供应市场,整体拉动了菜价回落。”

农产品种植面积是保障市场供应的前提。据农业农村部统计,目前,全国蔬菜在田面积1.06亿亩,同比增加90万亩,仍处于年内较高水平,稳产保供有基础。

专家表示,今年我国蔬菜在田面积和产量较上年均有所增加,其中蔬菜在田面积同比增加了1.4%,加上9月份气象条件利于蔬菜生长,后期蔬菜整体供应有保障。

(李栋)

